

数学科已评出千余份问题卷

不在规定区域答题占九成,问题卷6月20日进行集中处理

英语:作文不难 但得高分不易

合肥市第三十八中学 孙庆柱



对时事热点体现较少

我省2010年初中英语试卷整体来说体现了新课改的要求,不仅考查基础知识和基本语言结构,而且注重对交际用语和语用能力的考查,考查的知识点比较全面。笔者认为试卷的最大亮点是对“情感、态度与价值观”的考查。从情境到题目的设置都力求规范新颖,提高了试题的效度。但是整个试卷对时事热点基本没有体现,这或许是本套试题的一个缺憾。

考生不在规定区域答题、甚至把A题答到B题的位置,字迹潦草,在规定以外区域书写姓名等。记者昨天从我省部分阅卷点获得最新消息,截至昨晚,我省高考评卷任务整体已完成60%以上,其中数学科评出1000余份问题卷。

记者 桑红青

听力整体比较简单

听力语速较慢,语音清晰,历年来普遍被认为是失分点较大的信息转换题中的5个单词,在本次试卷中没有体现,所以学生感觉听力还是比较简单。

单项选择难度有所降低

单项选择难度比前两年有所降低,考查的知识点广泛,主要涉及不同词性的单词、词组、从句、语态和交际用语等。学生感觉交际用语的考查难度较大,主要因为学生对中英文之间的文化差异掌握不准。

完形填空题设置难度较大

完形填空A篇是一篇励志文章,通过寓言故事形象的表达出言语对人生死的影响。B篇以“梦”为话题,虽然学生比较熟悉,但题目设置的难度较大,考查的是对句意和语篇的理解,估计本题的失分较多。

补全对话的话题很巧妙,以考试当天是“龙舟节”为话题,题目设置注重交际功能。

阅读理解可从文中找到答案

阅读理解A篇以“语言差异”为话题,所设置的题目都是基本事实题,基本可以从文中找到答案;B篇也是一篇很好的励志文章,教会学生应该充分挖掘自身潜能,文中使用的语言结构比较简单,考生在理解上不会有问题;C篇是一篇调查表,提倡学生应该向他人学习,所设置的题目没有涉及到深层次的理解,所以难度不大;D篇介绍的是一位著名美国儿童作家,题目难度也不大,但文章中所使用的语句较复杂,在一定程度上影响了考生对文章的理解。

单词拼写中所出现的5个单词都是常见词,只有第99题要注意时态变化。

作文题考生要想拿高分不容易

书面表达要求考生给一家美国公司写信,表达自己对发展经济和环保的担忧,体现了当代中学生对环保的重视,这也是通过写作让学生积极参与到如何实施可持续发展战略的一种很好的形式,环保话题在平时的模拟中也多有涉及,因此考生有话可写,学生反映难度不大。但笔者认为考生要想拿到高分,还必须有扎实的基本功和语言表达能力,同时还要能使用一些精准的句型结构。

问题集中在未在规定区域答题

据阅卷点相关负责人介绍,对于问题卷的问题,我省专门制订了网上阅卷问题卷的处理规定。对问题卷的界定我省有标准,包括异常卷和违规卷,异常卷是指一人多卡、答题超出规定区域、未在规定题号的答题区域答题以及

字迹潦草等;违规卷是指违反考试有关规定的答题卡,如雷同卷、用非规定用笔答题、在规定以外地方书写姓名、考试证号或标记其他记号等。从当前各评卷点反馈情况看,今年问题卷整体情况好于往年,但问题卷仍然不少,以数

学卷为例,截至14日晚,已经评出问题卷1000余份,问题集中在未在规定区域答题以及字迹不清难以评卷;也有部分考生出现姓名、准考证号不在规定位置书写等情况。

相邻答题卡图像雷同视作问题卷

该负责人接受记者采访时透露,各阅卷点对问题卷的发现与记录也有明确规定,阅卷中如发现答题卡图像明显与原题目内容不相符,或考生超出规定区域答题、答题卡图像不完整等,评卷教师应将其视

为答题卡异常按问题卷提交;评卷教师在评阅答题卡图像时,如发现在规定以外地方书写姓名、准考证号或做其他记号,用非规定笔答题,考试座位相邻考生答题卡图像非常雷同等,应作为问题卷提交;评卷中

发现同一考场同一科目答题卡雷同涉及两人(含)以上,立即报学科组,一考场一科雷同答题卡超过五分之一以上或其他异常情况,应迅速报告网评办公室查处,并及时将查处结果报告教育部考试中心。

问题卷6月20日将进行集中处理

另悉,评卷教师发现问题卷后,将会把异常情况、科目、答题卡图像密码等如实填写在问题卷登记表规定栏内,同时将答题卡图像作为问题卷提交,并向学科小

组负责人报告。对于少数考生未按要求填涂的答题卡,省考试院组织专门人员,进行逐一核对,逐一处理,保证答题卡扫描的准确性和评卷的公平性。依照我省

今年高考评卷日程安排,多数学科预计在6月19日就能完成评卷,6月20日将集中对问题卷进行处理。

考生字迹潦草阅卷时可能会吃亏

据数学科评卷点相关负责人介绍,今年是我省实行网上阅卷的第五年,从扫描每题情况看,考生未按规定要求答题的现象与往年相比有所减少,但不少考生在答主观题时仍出现不少字迹潦草的情况。据该负责人表示,对

于字迹潦草的试卷,评卷教师都会耐心逐字进行比对,评卷进度会受到影响,如果关键步骤不全,加上字迹潦草,该试卷考生可能会吃亏。

此外,还有些粗心的考生答题“错位”,如把文科17题的答案填到16题的

区域内,甚至出现一张试卷多处“错位”。不过,教育考试院已对这个问题引起重视,要求阅卷老师在熟知负责范围内的考题答案之外,还要了解“附近”考题的答案,一旦发现考生“答错位”的情况能妥善处理。

我省中考评卷今日起全面展开

考生即日起可领标准答案估分,仍采用人工阅卷

星报讯(记者 桑红青) 记者昨天从省考试院获悉,我省2010年中考昨天平稳落下帷幕。截至记者发稿,全省中考97个考区整体平稳,没有发现重大违规违纪事件。依照中招日程安排,考生即日起可领取标准答案估分,预计今日起各市阅卷工作将全面展开,中考试卷仍然采用人工阅卷。

据介绍,我省今年共有718216名考生报名参加考试,比去年减少59213人。全省共设97个考区,578个考点,24032个考场,其中在40个乡镇设有48个考

点。依照今年我省中招日程安排,考生即日起可领取标准答案估分,我省中考实行分市阅卷,预计今日起各市阅卷工作将全面展开,中考试卷仍然采用人工阅卷。

记者昨天同时从合肥市招办获悉,该市昨天下午已经集中发放了文化课考试答案;6月21-22日进行艺术类特色班专业测试;6月17-7月中旬,开始进行阅卷、誊分、查分查卷、志愿填报和确认普高和中职第一次录取;7月下旬后进行普高和中职补录取。

世范教育
个性化名师辅导
为考生加油!

中小学暑期报名热线: 0551-2360181/2/3